

80岁老太太买菜拒戴口罩,还咬伤民警 面对倔强老人,检察官通宵赶制漫画

本报记者 陈贞妃 通讯员 范宝华

本报讯 “感谢检察官为我画漫画、释理说法,我不戴口罩出门确实不应该。”近日,兰溪市的彭老太太向防疫人员和民警鞠躬道歉后,在女婿的陪同、律师的见证下,签下了认罪认罚具结书。

80岁的彭老太太家住兰溪市某菜场旁,前不久,因为没有佩戴口罩出门买菜,被菜场防疫人员郑某看见,郑某提醒彭老太太,买菜必须戴口罩,不然不能进菜场。

彭老太太觉得自己买菜用不了多久,回去拿口罩又麻烦,便和郑某争执起来。期间,彭老太太伸手将郑某的口罩扯掉,还将菜场的凳子搬回家去。附近派出所民警带队赴现场

处置时,激动的彭老太太又将民警左手臂咬伤。

最终,彭老太太因涉嫌妨害公务罪,被公安机关移送兰溪市检察院审查起诉。

“面对一个认知简单又‘好面子’的老太太,怎么样才能说清楚新冠肺炎病毒的危害,及防控工作的重要性,让她认识到自己的错误?”收案后,兰溪市检察院承办检察官范燕为此煞费苦心。

在同事女儿的帮助下,范燕额外花了8个小时,通宵赶制了4幅漫画。此后,通过漫画释法说理,彭老太太最终认识到自己的过错,当面向防疫人员和民警鞠躬道歉,并获得了两名当事人的原谅。

考虑到彭老太太年事较高,又认

勤洗手 戴口罩



罪认罚,取得了当事人谅解,兰溪市检察院最终对其涉嫌妨害公务罪的行为作出相对不起诉决定。



查获象牙制品

3月26日,经杭州海关技术中心鉴定,此前杭州海关所属钱江海关在进境邮件渠道查获的3件疑似象牙制画轴盖,均为哺乳纲长鼻目象科现代象象牙制品,总重7克。目前,钱江海关已按相关规定进行处理。

海关提醒,象牙属《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录I物种,我国自2018年1月1日起全面停止商业性加工销售象牙及象牙制品。除持有允许进出口的证明书外,任何贸易方式或者携带、邮寄象牙等濒危物种及其制品进出境的行为均属违法,将被追究法律责任。

通讯员 寿海赞

消防部门主动上门找隐患 帮企业安全复产

本报记者 陈立波 通讯员 沈燕斌

本报讯 随着企业的复工复产,湖州吴兴区的汇联跨境电商产业园也开始忙碌起来。3月26日上午,吴兴区消防救援大队针对园区生产、仓储等容易出现消防安全隐患的问题,积极上门进行隐患排查指导,帮助企业安全地复工复产。

走进产业园内的湖州哆迷迪服饰公司,记者看到虽然工人不多,内部配备的消防设备大部分能正常使用,但现场仍存在管理松懈的情况,

如门口堆放的一堆布料会影响消防疏散通道的畅通,消火栓边作业的工人会影响消火栓箱的正常打开等。

“这些问题要马上整改,绝不能因为抢进度而忘了消防安全。”消防检查人员告诉工作人员。据介绍,针对产业园复工复产的问题,大队前期已积极对接相关工作,特别要求企业在复工复产前必须排查消防安全隐患。

走进苏革服饰有限公司,2名员工正在进行疏散通道的划线工作,并在划线过程中清理部分堆放在划线

区域内的原料,以确保疏散通道畅通。“这样划没问题吧?如果有发现不符合要求的,我们马上整改。”看到消防检查人员上门,工人赶紧请他们检查刚刚画上的疏散通道,确认没问题后,才放心地继续划线。

“今年这些企业都不容易,我们要想方设法帮他们渡过难关。”消防检查人员说,为了帮助企业尽快复工复产,大队要求检查人员多到企业一线,以检查指导的形式,帮企业找隐患、促整改,防止因抓复工复产进度而忽视了消防安全。

抖音大会使用“抖音”商标,赔200万!

通讯员 陈若星 钟法

本报讯 3月26日,备受关注的“抖音”遭侵权案公开宣判。杭州互联网法院判决“抖音”胜诉,获赔200万元。

2018年12月17日,杭州某抖商公司在杭州市江干区举办“抖商万人联盟启动大会”,会场宣传中多处使用注册商标“抖音”等,涉嫌虚假宣传,大会宣传资料中显示,邀请“神秘嘉宾”为“抖音总部高管助阵”;会议安排有“抖音总部大咖分享”;会议中宣称“北京字节跳动科技有限公司旗下”“抖音”“今日头条”“小火山”企业认证地区授权代理商。

杭州某科技公司、杨某某还通过公众号“真某棒”、个人微博、个人QQ号等擅自使用“抖音”等涉案商标及标

识,同步进行虚假宣传。

杭州某科技公司在其运营的公众号相关文章中,未经授权许可复制使用了原告微播视界享有著作权抖音美术作品并进行网络传播,侵犯了原告信息网络传播权,构成著作权侵权。

根据商标法第六十三条规定:侵犯商标专用权的赔偿数额,按照权利人因被侵权所受到的实际损失确定;实际损失难以确定的,可以按照侵权人因侵权所获得的利益确定;权利人的损失或者侵权人获得的利益难以确定的,参照该商标许可使用费的倍数合理确定。对恶意侵犯商标专用权,情节严重的,可以在按照上述方法确定数额的一倍以上五倍以下确定赔偿数额。赔偿数额应

当包括权利人为制止侵权行为所支付的合理开支。

法院判处杭州某抖商公司、杭州某科技公司、杨某某就商标侵权行为共同赔偿北京字节跳动科技有限公司150万元;杭州某抖商公司、杭州某科技公司、杨某某就不正当竞争行为共同赔偿北京字节跳动科技有限公司、北京微播视界科技有限公司50万元。此外,杭州某科技公司就信息网络传播权侵权行为赔偿北京微播视界科技有限公司10万元。



疫情期间盗窃10余次 复工后“火速”落了网

通讯员 訾焰旭 杨蓉

本报讯 抗疫期间,不少商铺、饭店等响应号召关门停业,有人却选择在这个时候干不法勾当,伺机“捞”上一笔。近日,一位在宁波杭州湾新区海南村频繁盗窃的窃贼,被杭州湾新区公安分局民警抓获。

1月19日,21岁的犯罪嫌疑人李某,因一时找不到工作,想到了盗窃。当天,他拿着一把锤子和一个老虎钳,来到杭州湾新区海南村某超市,采用破坏性开锁的方式,在超市内窃得硬中华、黄金叶、泰山等5种品牌香烟,共计10条;散烟若干包。

李某顺利销赃后,获得1000余元赃款,并换得一辆二手摩托车。1月19日到23日,李某又骑着二手摩托车,频繁往来于杭州湾新区与上虞两地,在烟酒店实施盗窃。

春节临近,本地烟酒店大多歇业,李某便先后来到饭店、出租房等地,偷窃电动自行车、手机等物品,甚至连零钱罐、电子手表、小零食也不放过。

节后复工复产,杭州湾新区派出所民警陆续接到失主报警。接警后,民警迅速开展走访调查,将这些案件串联起来,并很快锁定了犯罪嫌疑人李某。

近日,警方在海南村中心东区抓获李某。经查,李某有盗窃前科,并如实交代自己在疫情期间作案10多起的犯罪事实。

目前,李某已被采取刑事强制措施。

妻子被刑拘想要“捞人” 两男子演“双簧”骗走巨款

本报记者 蓝莹 通讯员 周苗苗

本报讯 河南李先生因为妻子被刑拘,到处托人帮忙,经老乡介绍,找到山东人李某和张某,没想到被两人合伙诈骗13.3万元。近日,两名嫌疑人均被温州鹿城区警方依法采取刑事强制措施。

去年,李先生的妻子因涉嫌开设赌场罪,被温州警方刑事拘留。之后,李先生通过一个老乡,认识了山东人李某,李某称自己有“关系”可以帮助为李先生妻子办理取保候审手续,但是需要钱疏通关系。心急的李先生随即向对方转账2万元。

之后,李某称,因为李先生妻子案情严重,不能取保候审,但可以适用缓刑,仍需要继续花钱打点“关系”。于是,李某带着老乡张某,与李先生碰面,在两人的怂恿下,李先生信以为真,陆续向李某转账4.3万元。

不久,张某承诺7天内会有消息,并告诉李先生,需要先向警方退还非法获取的资金,钱可以直接转给他,李先生没有怀疑,向张某转账7万元。张某表示:“因为是私下里退赃,没有票据文书,你(李先生)自己心里知道就可以了。”

此后,迟迟没有等到结案消息的李先生,意识到自己被骗,立即向鹿城区警方报案。

近日,警方将李某和张某抓获。经审讯,嫌疑人李某,平时没有稳定的收入来源;嫌疑人张某在温州做微商生意,曾向李某借钱,李某在得知李先生的事情后,向张某提议可以从李先生处骗钱,两人一拍即合,上演了一出“捞人”骗局。

交警“客串”消防员

通讯员 林花花

本报讯 农用三轮车自燃起火,所幸被交警及时扑灭。近日,苍南县交警“客串”了一回消防员,化解了这起警情。

前不久,曹某驾驶一辆满载货物的农用三轮车,行经232省道24km附近时,车辆开始自燃,但曹某浑然不知。苍南县交警巡逻时发现了这一情况,但此时三轮车刹车已失灵,交警立即指挥曹某右打方向,车子撞上路肩后最终停下。

眼看三轮车前轮烧了起来,车上还装有4个煤气罐,不远处又是加油站,一旦爆炸,后果不堪设想。交警立即向加油站借了灭火器,10分钟后将火源扑灭,确认车辆不会再次燃烧后才安心离开。